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EGZAMIN DYPLOMOWY, cze
‘
ść I (testowa)

22.06.2009

INSTRUKCJE DOTYCZA
‘
CE WYPE LNIANIA TESTU

1. Nie wolno korzystać z kalkulatorów.
2. Sprawdzić, czy wersja testu podana na treści zadań jest zgodna z

wersja
‘
podana

‘
na karcie odpowiedzi.

3. Nie używać w lasnego papieru, papier na brudnopis zostanie dostar-
czony przez Komisje

‘
Egzaminacyjna

‘
. Każda

‘
kartke

‘
brudnopisu nalezy

bezzw locznie podpisać. Nie zadawać g lośno pytań, ani nie wstawać z
miejsc. W razie potrzeby (np. otrzymania dodatkowego papieru) podnieść
re
‘
ke

‘
i zaczekać na miejscu na podej́scie osoby dyżuruja

‘
cej.

4. W każdym pytaniu udzielić odpowiedzi TAK lub NIE, zaznaczaja
‘
c

krzyżykiem kratke
‘

z W LAŚCIWA
‘

odpowiedzia
‘
.

5. Punkty otrzymuje sie
‘

tylko za zadania, w których udzieli lo sie
‘

4
poprawnych odpowiedzi (po 1 punkcie za zadanie).

6. W przypadku konieczności dokonania zmiany odpowiedzi należy
podnieść re

‘
ke

‘
i zaczekać na podej́scie osoby dyżuruja

‘
cej.

7. Nie ogla
‘
dać treści zadań bez pozwolenia, nie pisać po

og loszeniu końca egzaminu !!!

12

Pisemny egzamin dyplomowy

na Uniwersytecie Wroc lawskim

na kierunku matematyka

cze
‘
ść I

zadania testowe
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60 HS-8-8

1. a. T N b. T N c. T N d. T N

2. a. T N b. T N c. T N d. T N

3. a. T N b. T N c. T N d. T N

4. a. T N b. T N c. T N d. T N

5. a. T N b. T N c. T N d. T N

6. a. T N b. T N c. T N d. T N

7. a. T N b. T N c. T N d. T N

8. a. T N b. T N c. T N d. T N

9. a. T N b. T N c. T N d. T N

10. a. T N b. T N c. T N d. T N
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11. a. T N b. T N c. T N d. T N

12. a. T N b. T N c. T N d. T N

13. a. T N b. T N c. T N d. T N

14. a. T N b. T N c. T N d. T N

15. a. T N b. T N c. T N d. T N

16. a. T N b. T N c. T N d. T N

17. a. T N b. T N c. T N d. T N

18. a. T N b. T N c. T N d. T N

19. a. T N b. T N c. T N d. T N

20. a. T N b. T N c. T N d. T N
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1. Czy jest prawda
‘
, że

a) ∀m∈Z∃n∈Z m = n2 + 1 ;

b) ∀m∈Z∃n∈Z n = m2 + 1 ;

c) ∃m∈Z∀n∈Z m = n2 + 1 ;

d) ∃m∈Z∀n∈Z n = m2 + 1 ?

2. Czy jest prawda
‘
, że dla dowolnych liczb rzeczywistych a, b zachodzi

nierówność (a + b)2 ≥ Cab, jeśli

a) C = −2 ;

b) C = −1 ;

c) C = 1 ;

d) C = 2 ?

3. Czy podana liczba jest wymierna?

a) 1

2+
√

3
+ 2 −

√
3 ;

b) 1

2−
√

3
+ 2 −

√
3 ;

c)
(
√

6 +
√

11 −
√

6 −
√

11
)2

;

d)
(
√

6 +
√

11 +
√

6 −
√

11
)2

.
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4. O cia
‘
gach (xn), (yn) wiadomo, że xn → 1 zaś |yn| < 2. Czy wynika

sta
‘
d, że

a) xn jest dodatnie dla dostatecznie dużych n ;

b) cia
‘
g (xn + yn) ma podcia

‘
g zbieżny ;

c) |xn + yn| < 3 dla dostatecznie dużych n ;

d) cia
‘
g (xn + yn) ma nieskończenie wiele wyrazów ujemnych ?

5. Rozważmy szereg
∞
∑

n=1

(

1

n
− 1

n + 1

)

. Czy

a) szereg ten jest zbieżny ;

b) jego suma wynosi 1 ;

c) szereg ten jest zbieżny bezwzgle
‘
dnie ;

d) jego sumy cze
‘
ściowe tworza

‘
cia

‘
g monotoniczny ?
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18. Na p laszczyźnie narysowano n prostych poziomych i k prostych
pionowych. Bolek wybiera losowo jedna

‘
z tych n + k prostych (każda

‘
z

tym samym prawdopodobieństwem), po czym Lolek wybiera losowo jedna
‘

z pozosta lych n + k − 1 prostych (również każda
‘

z tym samym praw-
dopodobieństwem). Niech p(n, k) be

‘
dzie prawdopodobieństwem, że wybra-

ne proste przecinaja
‘
sie

‘
. Czy

a) p(1, 6) < p(4, 3) ;

b) p(2, 5) < p(3, 4) ;

c) p(1, 6) < p(5, 2) ;

d) p(3, 4) < p(4, 3) ?

19. Bolek wybiera losowo pole szachownicy 8×8 (każde z tym samym
prawdopodobieństwem); niezależnie od niego to samo robi Lolek (może sie

‘
zdarzyć, że wybiora

‘
to samo pole)

a) Czy prawdopodobieństwo, że żadne z wybranych pól nie przylega do
brzegu szachownicy jest wie

‘
ksze niż 1/2 ;

b) Czy prawdopodobieństwo, że wybrane pola sa
‘
sa

‘
siednie (tzn. sa

‘
różne

i maja
‘
wspólny bok) jest wie

‘
ksze niż 3/64 ;

c) Czy prawdopodobieństwo, że wybrane pola leża
‘

w tym samym rze
‘
dzie

lub w tej samej kolumnie jest mniejsze niż 1/4 ;

d) Czy prawdopodobieństwo, że wybrane pola sa
‘
w tej samej kolumnie jest

wie
‘
ksze niż 1/8 ?

20. Wybieramy losowo liczbe
‘

m ze zbioru {1, 2, 3, ..., n}, a naste
‘
pnie

wybieramy losowo liczbe
‘

k ze zbioru {m,m + 1, . . . , n}. Niech E(n) be
‘
dzie

wartościa
‘
oczekiwana

‘
liczby k. Czy wtedy

a) E(2) = 2 ;

b) E(3) = 21

2
;

c) E(4) = 3 ;

d) E(5) = 4 ?
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15. Czy jest prawda
‘
, że w każdej grupie rze

‘
du n istnieje element rze

‘
du

n, jeśli

a) n = 3 ;

b) n = 6 ;

c) n = 4 ;

d) n = 5 ?

16. Czy zbiór funkcji f : R → R opisany poniższym warunkiem tworzy
grupe

‘
, jeśli dzia laniem jest mnożenie funkcji?

a) {f : ∀x∈R f(x) ∈ Q} ;

b) {f : ∀x∈R f(x) > 0} ;

c) {f : ∀x∈R f(x) = f(−x)} ;

d) {f : ∀x∈R f(x) < 0} .

17. Czy idea l generowany przez podane elementy jest ca lym pierście-
niem wielomianów R[X]?

a) X + 2, X2 + 1 ;

b) X2 − 1, X3 − 1 ;

c) X3 − 1, X + 2 ;

d) X2 + 1, X2 − 1 .
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6. Czy granica istnieje i jest skończona?

a) lim
x→+∞

x

lnx
;

b) lim
x→0

xln|x| ;

c) lim
x→0+

xlnx ;

d) lim
x→+∞

xe−x .

7. Czy funkcja cosinus jest rosna
‘
ca

a) w przedziale (0, 2) ;

b) w przedziale (2, 4) ;

c) w przedziale (6, 8) ;

d) w przedziale (4, 6) ?

8. Funkcja dwóch zmiennych f dana jest wzorem f(x, y) =
∫

y

x
sin t dt.

Czy f ma

a) lokalne minimum w punkcie (x, y) = (5π, 8π) ;

b) lokalne minimum w punkcie (x, y) = (0, 2π) ;

c) lokalne maksimum w punkcie (x, y) = (4π, 7π) ;

d) lokalne maksimum w punkcie (x, y) = (−π, 0) ?
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9. Niech P be
‘
dzie wielomianem stopnia 8 o wspó lczynnikach rzeczy-

wistych, którego druga pochodna jest – dla wszystkich argumentów rzeczy-
wistych – dodatnia. Czy wynika sta

‘
d, że

a) P ma co najmniej 2 pierwiastki zespolone nierzeczywiste ;

b) P ma co najwyżej 2 pierwiastki rzeczywiste ;

c) P ma co najmniej 2 pierwiastki rzeczywiste ;

d) P ma dok ladnie 2 pierwiastki rzeczywiste ?

10. O liczbach zespolonych z, w wiadomo, że |z − w| < 7, oraz że
Re(z − w) > 3. Czy

a) (z − w)2 może być równe −16 ;

b) Im(w) może być równe 100 ;

c) Im(z − w) może być mniejsze niż 4 ;

d) Im(z − w) musi być mniejsze niż 6 ?

11. Iloczyn wektorowy pewnych dwóch wektorów ma d lugość 48. Czy

a) jeśli jeden z tych wektorów ma d lugość 8, to drugi musi mieć d lugość 6 ;

b) jeden z tych wektorów może mieć d lugość 100 ;

c) oba te wektory moga
‘
być d lugości 100 ;

d) jeden z tych wektorów musi mieć d lugość wie
‘
ksza

‘
niż 7 ?
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12. Pewna symetryczna macierz A rozmiaru 3× 3 o wyrazach rzeczy-
wistych ma dwie wartości w lasne. Czy wynika sta

‘
d, że

a) istnieja
‘
trzy niezerowe parami prostopad le wektory w lasne A ;

b) każde dwa niewspó lliniowe wektory w lasne A sa
‘
prostopad le ;

c) istnieje niezerowy wektor w lasny A prostopad ly do wszystkich niewspó l-
liniowych z nim wektorów w lasnych A ;

d) istnieja
‘
dwa niezerowe prostopad le wektory w lasne A ?

13. Czy jedna
‘
z wartości w lasnych macierzy







2 0 1 0
0 3 0 0
1 0 1 0
0 1 0 3







jest liczba

a) 1 ;

b) 3 ;

c)
√

5−3

2
;

d) 2 ?

14. Wektory v1, v2, . . . , v6 ∈ R6 sa
‘
liniowo zależne. Czy wynika sta

‘
d,

że

a) pewne pie
‘
ć z nich jest liniowo zależne ;

b) jeden z nich jest wektorem zerowym ;

c) istnieje wektor v ∈ R6 który nie jest ich kombinacja
‘
liniowa

‘
;

d) każdy z nich jest kombinacja
‘
liniowa

‘
pozosta lych .
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